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RELEASE Versione 2021.01.00 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO 

 

Applicativo: 
TeamSystem Studio 
Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2021.01.00 (Versione completa) 

Data di rilascio: 18/05/2021 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2021.00.09 

F24 Versione 2021.00.03 

CON.TE Versione 2021.00.04 

LICENZE 2021 

  

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Filtro delle selezioni per utente e gruppi di appartenenza 
La gestione delle selezioni è stata rivista introducendo la possibilità di filtrare le stesse in base 
all’utente e al gruppo di appartenenza. 

2. Modulo di integrazione con i servizi di pagamento di TS Pay con il gestionale TS 
Azienda 
Il 13 gennaio 2016 è entrata in vigore la direttiva europea PSD2 sui servizi di pagamento (direttiva 
UE 2015/2366), recepita in Italia con il decreto legislativo del 15 dicembre 2017 n. 218 (in vigore dal 
13 gennaio 2018) e attuata il 14 settembre 2019. 
 
Al fine di favorire la diffusione di strumenti di pagamento digitali, la direttiva PSD2 ha introdotto 
importanti novità, con riferimento, in particolare, all'abilitazione dei “servizi di accesso ai conti” 
che permette a nuovi soggetti, specificamente autorizzati dall’Autorità nazionale competente (in 
Italia, la Banca d’Italia), di prestare servizi di disposizione di ordini di pagamento (Payment 
Initiation) e di accesso informativo a più conti (Account Information). 
 
I nuovi soggetti, configurati come istituti di pagamento, sono identificati come TPP “Third Party 
Payment Services Provider” e sono autorizzati e vigilati dalla Banca d’Italia per la prestazione di 
servizi di Payment Initiation Service Provider (PISP) e servizi di Account Information Service 
Provider (AISP). 
 
TeamSystem Payments è l’istituto di pagamento del Gruppo TeamSystem, che opera come TPP, 
in quanto autorizzato da Banca d’Italia: 
 

• all’erogazione di servizi di intermediazione del pagamento basati sull’incasso tramite 
addebiti diretti e/o carte 

• alla prestazione di servizi di disposizione di ordini di pagamento 

• alla prestazione di servizi di informazione sui conti  
 

https://www.bancaditalia.it/
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Gli incassi e i pagamenti digitali sono erogati con il Modulo per l’integrazione dei servizi di 
pagamento TeamSystem Pay (TS Pay), il nuovo servizio per la gestione di incassi, pagamenti 
e riconciliazione bancaria tramite il sistema gestionale TS Azienda. 
 
Il Modulo per l’integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay si colloca nell’ambito della più ampia 
iniziativa TeamSystem Digital Finance, relativa alle nuove offerte di gestione digitale dei 
pagamenti e di accesso al credito del gruppo TeamSystem, includendo i software per le operazioni 
di pagamento digitale e di cessione del credito. 
 
Il Modulo per l’integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay è perfettamente integrato all'interno 
della procedura TS Azienda per automatizzare la gestione degli incassi dei documenti emessi, con 
invio del link relativo ai clienti in fase di generazione e trasmissione delle fatture elettroniche. 
 
Il cliente potrà agevolmente effettuare il pagamento tramite addebito su c/c o carta di credito 
cliccando sul link ricevuto.  
 
Grazie al dialogo con il software gestionale, è possibile snellire l’operatività, gestendo in modo 
semplice e digitale tutti gli aspetti degli incassi ed eliminando le operazioni manuali di registrazione 
e associazione del pagamento al movimento contabile. 

3. Accettazione campo abbuono per ditte semplificate 
È stata abilitata l’accettazione del campo Abbuono nei totali del documento anche per le ditte 
semplificate. L’importo inserito sarà regolarmente rilevato in fase di registrazione contabile da 
AGGMUL. 

4. Registrazione sconti cassa su conto abbuono 
Se in PERSDOC – Scheda “Contabilità” è valorizzato il conto abbuono/Ecobonus, la procedura 
utilizza adesso tale conto, per la registrazione degli eventuali sconti cassa (a percentuale e a 
importo) presenti nel documento. 

5. Applicazione condizioni di pagamento a scaglioni negli ordini 
In caso di cliente/fornitore con condizioni di pagamento a scaglioni, in fase di emissione di un ordine, 
viene assegnata, adesso, la condizione di pagamento corrispondente all’importo dello stesso.  
Con le versioni precedenti, la condizione di pagamento per scaglione veniva assegnata in base 
all’importo del documento generato dall’evasione dell’ordine. 

6. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

7. Anomalie risolte 

➢ DOCUMENTI. La procedura non calcolava il bollo sulla fattura, se l’importo del documento al 
netto delle spese di incasso, risultava inferiore al limite del bollo esente. 

➢ CASSA. Selezionando il prezzo attraverso il bottone “Elenco prezzi”, veniva riportato uno 
sconto a importo non valido. 

8. Altre anomalie presenti nella precedente versione. 

Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 

 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 

 
 

 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 
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2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 

Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 

Linux 

x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 

PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 
(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 

Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 
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Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 

Firefox 68 o successive 

Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


